
Wir können erst dann geordnet abstimmen, wenn alle
die Plätze eingenommen haben. – Wir kommen zur
Abstimmung zum Antrag der SPD-Fraktion auf Druck-
sache 17/60, Tagesordnungspunkt 10. Der federfüh-
rende Ausschuss empfiehlt auf Drucksache 17/314
die unveränderte Annahme. Wer dem Antrag zustim-
men möchte, den bitte ich um das Handzeichen. –
Das sind die Fraktionen der CSU und der SPD. Ge-
genstimmen! – Keine. Stimmenthaltungen? – Das
sind die Fraktionen der FREIEN WÄHLER und des
BÜNDNISSES 90/DIE GRÜNEN. Damit ist dem An-
trag zugestimmt worden.

Ich lasse über den Antrag von Abgeordneten der CSU
auf Drucksache 17/62, Tagesordnungspunkt 11, ab-
stimmen. Der federführende Ausschuss empfiehlt Zu-
stimmung mit der Maßgabe von Änderungen. Ich ver-
weise insoweit auf die Drucksache 17/315. Wer dem
Antrag mit den vorgeschlagenen Änderungen zustim-
men möchte, den bitte ich um das Handzeichen. –
Das sind die Fraktionen der CSU und der SPD. Ge-
genstimmen! – Keine. Stimmenthaltungen? – Das
sind die Fraktionen der FREIEN WÄHLER und des
BÜNDNISSES 90/DIE GRÜNEN. Damit ist auch die-
ser Antrag beschlossen.

Ich lasse jetzt noch über den Antrag der Fraktion
FREIE WÄHLER auf Drucksache 17/64, Tagesord-
nungspunkt 12, abstimmen. Der federführende Aus-
schuss für Kommunale Fragen, Innere Sicherheit und
Sport empfiehlt auf Drucksache 17/316 Zustimmung
mit der Maßgabe, dass die Nummer 1 sowie die Ord-
nungszahl "2" vor den Worten "Die Staatsregierung
wird aufgefordert" gestrichen werden. Nicht geändert
wurde allerdings der sich auf die Nummer 1 beziehen-
de Buchstabe c der bisherigen Nummer 2 des An-
trags. Insoweit müssten als Folgeänderung in Buch-
stabe c noch die Wörter – ich zitiere – "außer den in
Ziffer 1 genannten" – Zitatende – durch die Wörter –
ich zitiere – "außer den USA" – Zitatende – ersetzt
werden.

Wer dem Antrag in der Fassung des federführenden
Ausschusses mit der soeben vorgeschlagenen Ände-
rung zustimmen möchte, den bitte ich um das Hand-
zeichen. – Das sind die Fraktionen der CSU, der
SPD, der FREIEN WÄHLER und des BÜNDNIS-
SES 90/DIE GRÜNEN. Gegenstimmen? – Sehe ich

keine. Enthaltungen? – Sehe ich auch keine. Dann ist
dieser Antrag einstimmig so beschlossen.

Die Tagesordnungspunkte 9 bis 12 sind damit erle-
digt. Ich warte allerdings immer noch auf das Ergeb-
nis der namentlichen Abstimmung. Bis wir das haben,
kann ich Ihnen außerhalb der Tagesordnung noch
Folgendes bekannt geben: nämlich dass am 4. De-
zember 2013 Herr Abgeordneter Dr. Otmar Bernhard
zum Vorsitzenden sowie Herr Professor Dr. Peter
Paul Gantzer zum stellvertretenden Vorsitzenden der
G 10-Kommission gewählt wurden.

Das Parlamentarische Kontrollgremium hat am 5. De-
zember 2013 Herrn Abgeordneten Jürgen W. Heike
zum Vorsitzenden und Herrn Abgeordneten Franz
Schindler zum stellvertretenden Vorsitzenden des
Parlamentarischen Kontrollgremiums gewählt. Das
Hohe Haus nimmt davon Kenntnis.

Ich denke, dass wir in Kürze das Abstimmungsergeb-
nis der namentlichen Abstimmung vorliegen haben.
Wie ich mich überzeugt habe, sind dafür neue Stimm-
karten verwendet worden. Ich hoffe, dass diese prob-
lemlos durch die Zählmaschine gelaufen sind und ein
zuverlässiges Ergebnis produziert haben. Jetzt kön-
nen wir aber noch ein paar Minuten warten, bis es
vorliegt. –

Das Ergebnis der namentlichen Abstimmung zum An-
trag der Abgeordneten Bause, Hartmann, Gehring
und anderer und Fraktion (BÜNDNIS 90/
DIE GRÜNEN) betreffend "Aufklärung NSA-Spähaffä-
re und Aufnahme von Edward Snowden in Deutsch-
land", Drucksache 17/51, liegt vor. Es wurde wie folgt
abgestimmt: Mit Ja haben 14 gestimmt, mit Nein 125,
Stimmenthaltungen gab es 16. Damit ist der Antrag
abgelehnt.

(Abstimmungsliste siehe Anlage 2)

Damit haben wir die Tagesordnung erledigt. Ich be-
danke mich bei allen, die ausgeharrt haben, und wün-
sche Ihnen noch einen angenehmen Abend. Denjeni-
gen, die zum Empfang des Jagdverbandes gehen,
wünsche ich "Waidmannsheil".

(Schluss: 17.50 Uhr)
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